
ΘΕΜΑ 4  

Δίνεται τραπζηιο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ)  και ςθμείο Μ τθσ πλευράσ του ΑΔ ώςτε 
ΑΜ 1

ΑΔ 3
 . 

Από το Μ φζρνουμε παράλλθλθ προσ τισ βάςεισ του τραπεηίου, θ οποία τζμνει τισ 

ΑΓ και ΒΓ ςτα ςθμεία Κ και N αντίςτοιχα.  

Να αποδείξετε ότι: 

α) 
AK 1

AΓ 3
  

(Μονάδεσ  6)  

β)  
ΚΝ

ΑΒ
= 

2

3
 

(Μονάδεσ  6) 

γ) ΜΝ = 
1

3
ΓΔ +

2

3
ΑΒ 

(Μονάδεσ  6) 

δ) Ο ιςχυριςμόσ  «τα τραπζηια ΑΒΝΜ και ΑΒΓΔ είναι όμοια» είναι αλθκισ ι ψευδισ; 

Να δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 

(Μονάδεσ  7) 

 

 

 

 

 

 

 


